

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXX.—Núm. 9.931.

Un mes, 2 pesetas. Extranjero, trimestre, 20

Primera. Sábado 12 de Mayo de 1923

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6.

TEATRO LIRICO. Mañana de 3 y media tarde a 12 noche PROGRAMA SENSACIONAL

EL GRAN ARTISTA **RAMPEN**

MARIA MOREY aplaudida canzonetista mallorquina

Ultimo episodio de **LA CASA DEL MISTERIO**
y la monumental **STORTEBEKER**

LUNES **VEINTE AÑOS DESPUES**

DEL MOMENTO

IMPOSICION RECHAZADA

Ayer se supo, por fin, quien ocupará el tercer puesto de la candidatura ministerial a Senadores por nuestra provincia: don Ramiro Alonso Castrillo, marqués de Casa Pizarro.

Este candidato que seguramente sin oposicion, será elegido Senador por Baleares, es un hombre desconocido, extraño a la provincia.

Es muy probable que el distrito sea desconocido por completo por quien ocupará en la próxima legislatura uno de los puestos de representación, por uno de los llamados a representar los intereses de nuestra provincia, a defenderlos y a propulsarlos.

Mañana habrán de celebrarse las elecciones de Senadores. Conociendo la significación de los compromisos no es difícil prever que serán elegidos los candidatos ministeriales, ya que la mayoría de aquellos son de una manera significada adictos al Gobierno.

No es ocasión ahora para hablar de todos y cada uno de los candidatos propuestos.

Pero sí de uno de los que integran la candidatura, el marqués de Casa Pizarro, quien ha sido encausado por el Gobierno por esta provincia, provincia que le desconoce y a la que él debe desconocer seguramente.

No creemos que honre mucho a Baleares, y digámoslo salvando la mayor consideración para las personas, el que le represente un onero.

No se comprende que haya distritos que se allanen a la pretensión de quienes por mediación de la influencia del poder público, quieren una representación, oñon que solo deberían alcanzar los que por su comprensión de los problemas del distrito, por el conocimiento de los intereses y necesidades de la región que han de representar y por un afecto sincero hacia la misma que sea garantía de que con buena voluntad hayan de trabajar en pro de aquéllos, puedan inspirar a los electores la confianza de que envían a las Cortes un verdadero representante del país.

Y si no comprendemos que haya oneros ni siquiera en aquellos distritos rurales más olvidados menos los hemos de comprender en un distrito como Baleares, en una región como la nuestra, una región consiente, que ha en su oho tiempo habido desterrado procedimientos que para la provincia son humillantes.

Lamentemos por éstas y por otras

muchas razones que esto suceda.

Lamentemos que la representación parlamentaria de Baleares en las Cortes no sea toda ella impuesta como debería serlo por la voluntad libre y expresa de los representados.

Lamentemos también que la imposición del centro, haya sido escatada, con detrimento de otros derechos, del derecho de muchos hombres de nuestra provincia, que han trabajado, que han servido leal y eficientemente nuestros intereses públicos, y a los que se les ha negado una representación que luego se ha conferido sin razón ni justificación posible a quien la ha pretendido sin más título que la influencia del Gobierno.

Es así como deben fabricarse las Cortes para que éstas sean expresión de la voluntad nacional?

No es así una burla que mientras personas de gran relieve y cuya historia proclama un afecto sin límite a la provincia por la que han trabajado incansablemente, no han podido conseguir representación parlamentaria, la obtenga quien en la vida social y política de nuestra región no representa nada en absoluto, a no ser la humillante imposición de un poder público absorbente?

Mientras hombres que durante largo tiempo nos representaron en Cortes con acierto y buena voluntad, han perdido sus actas; mientras hombres que sembraron a manos llenas favores y demostraron a Mallorca un afecto jamás superado, no han podido ver colmado su deseo de conseguir un puesto de nuestra representación, en el Senado y en nombre de Mallorca, por gracia del poder público y por debilidad de quienes tenían que rechazar la imposición, se sentará un hombre a quien nada debemos, a quien ni siquiera conocemos.

novis, más el papagayo había hablado de modo que el músico no podía honrosamente casarse con una mujer que resultaba oficialmente propietaria y educadora de un animal cuyo programa litúrgico lo formaban las palabras más soeces.

Y la decisión hubiera permanecido irrevocable, si la confesión de la camarera no hubiese traído la luz a este asunto. Entre lágrimas declaró el pobre sirviente, que el papagayo de su ama se había sido robado la misma mañana, cuando lo llevaba a casa del músico, en ocasión en que se entretuvo conversando con un guardia y que, para remediar su negligencia, no había encontrado medio mejor que comprar otro, sin acordarse de preguntar... por su hoja de servicios.

POR TELEGRAFO

Los Reyes son recibidos en Valencia en medio de gran entusiasmo

En La Esquina;

Madrid, 11 (11:30 n.)

Valencia.—A la estación de la Esquina aguardaron para esperar el tren regio alts empleados de la Compañía del Norte y el teniente coronel de la guardia civil don Ricardo Salameo, encargado del servicio de vigilancia de la línea hasta Valencia. En La Esquina se enganchó al tren regio la máquina número 431, conducida por el maquinista Francisco Cantero y el fogonero Francisco Sabantes.

La locomotora estaba adornada con el escudo de España y banderas cruzadas.

El tren real llegó a la Estación de Alpera a las 6:24, habiendo sufrido un retraso de 20 minutos.

A La Esquina llegó a las 7:14. Allí estaban esperando los elementos antes citados, las autoridades y enorme gentío que prorumpió en vitores entusiastas a los Reyes.

El paso por otras estaciones

A Fuente La Higuera llegó el tren real a las 7:40. El vecindario recibió a los Monarcas con gran entusiasmo.

Por la estación de Mogenote pasó el tren a marcha moderada.

El vecindario se situó a ambos lados de la vía agitando banderas y pañuelos.

En el pueblo de Vallada ocurrió otro tanto, estando el vecindario a los lados de la vía.

En Montesa el inspector del tren vio que del coche salía humo y creyó que se había resquebrajado el vagón a causa de la calefacción.

Se averiguó lo que ocurría y se vio que los aparatos de la calefacción habían resquebrajado los soportes de los frenos, siendo la causa del humo que se advirtió. El hecho careció de importancia.

En Alondra se desbordó el entusiasmo del público, que estaba en las inmediaciones de la estación en una extensión de más de un kilómetro y acogió el paso del tren regio con grandes aclamaciones.

La banda de música del pueblo estaba allí y tocó la Marcha Real. Los labriegos daban vitores entusiastas y agitaban los pañuelos.

En Játiva paró el tren diez minutos. Fueron oídas a vuelo las campanas, que tocaron mientras el tren estuvo en la estación.

Al arrancar el tren prorumpió el pueblo en aclamaciones delirantes.

Un labrador, a fuerza de paños, logró llegar hasta el monarca y dio a éste la mano, que don Alfonso estrechó fuertemente.

En Puebla Larga y Carcegenie también el vecindario hizo demostraciones entusiastas a los Reyes.

En Alrota había varias bandas de música en la estación, además de las autoridades y casi todo el vecindario, que aplaudió a los Reyes delirantemente.

El Rey se asomó a la ventanilla del coche, saludándose entonces la ovación.

Un vecino entregó al Monarca una hermosa acorbellita por la Reina.

En las demás estaciones hasta Valencia se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo.

Llegada a Valencia.—En la estación

A las 10:10 ha llegado a Valencia el tren real.

La estación estaba artísticamente adornada.

El Rey vestía uniforme de capitán general.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada del tren, los andenes estaban atestado de público.

Al vislumbrarse el tren la gente prorumpió en clamorosas ovaciones.

Una compañía de infantería con bandera y música rindió a los Monarcas los honores de ordenanza.

El momento de la llegada fué emocionante.

El Rey saludó a las autoridades, civiles, militares, eclesiásticas y de la armada y a las representaciones de los cuerpos de la guarnición, entidades y corporaciones que estaban en el andén.

Se organiza la comitiva

Con grandes dificultades a causa de la aglomeración de gente se organizó la comitiva.

En el primer automóvil iban los Reyes, y en los demás seguían las personas de su séquito, autoridades, etc. etc.

Se dirigió la comitiva a la catedral.

Las calles del trayecto estaban visiblemente engalanadas y había profusión de arcos de triunfo.

Muchos balcones ostentaban colgaduras.

Desde los balcones las mujeres agitaban los pañuelos y arrojaban flores y soltaban palomas al paso de la comitiva.

En la Catedral

Los Reyes fueron recibidos en la catedral por el cabildo, presidido por el arzobispo y todos los prelados que han venido a Valencia con motivo de la coronación de la Virgen.

Se cantó un solemne *Te Deum*, que fué entonado por el arzobispo de Toledo.

Los reyes ocuparon sitials en el presbiterio.

La capilla de la Virgen

Desde la catedral se dirigió la comitiva regia a la capilla de la Virgen de los Desamparados.

Allí los Reyes oraron breves momentos ante la imagen de la Virgen.

En la Capitanía general.—Desfile de tropas.—Recepción.

Desde la capilla de la Virgen se dirigió la comitiva a la Capitanía general.

La calle de la Paz presentaba un aspecto en verdad imponente.

Las demás calles del trayecto también estaban ricamente adornadas.

En los balcones había muchas señoras que al paso de los Reyes les aclamaban con entusiasmo.

Al llegar a la capitanía general ante las oraciones de la muchedumbre que llenaba la plaza de Tetuán, los Reyes se asomaron al balcón principal, redoblándose entonces las aclamaciones.

Ante los Reyes desfilaron las tropas en columna de honor, llamando la atención la guardia civil de caballería que desfiló al trote.

Las aclamaciones del público obligaron a salir varias veces a los Reyes al balcón.

Luego se celebró la recepción que duró de doce y media a una y media y a la que asistieron las autoridades y los representantes de corporaciones y entidades aristocráticas y personalidades políticas.

Varias notas

El gobernador se retiró con el ministro de Fomento al Temple donde se hospedó el señor Gasset.

El hijo del ministro de Fomento don Luis Gasset se hospedó en el Hotel Palace.

Los 31 periodistas madrileños que han venido a hacer información están en la Pensión Universal.

El Rey en la recepción invitó a comer con él el sábado el presidente de la Diputación señor Jiménez de Bentosa y al vicepresidente de la comisión provincial.

En la comitiva figuraron con los diputados provinciales de Valencia, el vicepresidente, el secretario y un diputado de la Diputación de Burgos.

Fuó objeto de grandes manifestaciones de simpatía el cardenal Benlloch a su paso por las calles con la comitiva regia.

Traslado de la imagen de la Virgen a la Catedral.

A las dos y media de la tarde se celebró el acto de trasladar la imagen de la Virgen desde la capilla a la Catedral.

La plaza de la Constitución estaba llena de público, que al aparecer la Virgen la vitoreó con entusiasmo y la aclamó delirantemente.

La imagen fué colocada en el alta mayor de la Catedral.

El acto resultó grandioso.

La corrida de toros

En el momento en que teléfono comienza la corrida de toros en que el diestro valenciano Rosario Olmos toma la alternativa.

Este acontecimiento taurino ha despertado gran expectación y en la plaza hay un lleno grandioso.

La Feria Muestrario.—Batalla de flores.

Los Reyes se disponen a salir de Capitanía para asistir a la inauguración de la Feria Muestrario.

Luego irán a la batalla de flores que se celebrará en la Alameda, en la que tomarán parte 40 carrojes artísticamente adornados.

Las habitaciones destinadas a los Reyes en Capitanía

En la Capitanía general se han preparado debidamente las habitaciones destinadas a los Reyes.

La escalera principal no ha sufrido más variación que el estar adornada con profusión de plantas. Tampoco el recibimiento ha sufrido cambio alguno, pero no así el salón de la claraboya de cristales, que es el que uno el recibimiento y la antigua sala de billar, en el que hay unos riquísimos tapices de don Leopoldo Trenor, un verguero del conde de Daya Nueva, arcones de don Jorge Corbi y marqués de la Calzada, y de este último, además, siete sillones, todo ello de gran valor.

De las paredes penden, entre otros dos Ribera, propiedad de don Vicente Lassala.

El salón de billar, cuyo balcón es el que está, precisamente, sobre la puerta principal de Capitanía y el que comunica por su parte derecha con el Salón del Trono, y por la izquierda con el salóncito destinado a recibir sus visitas la Reina, ha desaparecido la mesa, y en su lugar se ha colocado una valiosa mesa de mármoles incrustados, que, como el soberbio tapiz, que cubre su suelo, y que en su día fué de la casa del duque de Montpensier, son propiedad, actualmente, de don Leopoldo Trenor.

Las paredes están cubiertas por ricos tapices del marqués de la Calzada.

El Salón del Trono está como siempre: con los retratos de don Alfonso XIII en la época actual, bajo el dosel, y a uno y otro lado, los del Monarca en brazos de su augusta madre, y con el uniforme de cadete.

Solamente han sido colocados dos sillones, en vez de uno que de ordinario tiene, y se ha aumentado la iluminación en las bellas arañas, que en su día pertenecieron a la casa Osuna, hasta 6.000 bujías.

Junto a este salón está el llamado del Plano (mirador junto a la iglesia de Santo Domingo), que tampoco ha sufrido variación.

El salón de billar ha sido transformado en salón de recibimiento de la Reina, arreglado con unos Thiers del marqués de la Calzada; mesa de don José Ignacio Ochoa, y sillera de José María Rosafull.

El despacho íntimo del Rey, posee sillera y candelabros del marqués de la Calzada; tapiz de don Leopoldo Trenor; escritorio y estufa escultora de plata, cedido por el señor Sagradas.

El dormitorio: cama del Rey, propiedad del señor barón de Valvert; armario de tres lunas, lavabo, consola, sillera y bronces de la condesa de Ripalda; colcha de la señora de Galindo; cuadros de don Vicente Lassala y del marqués de la Calzada.

El dormitorio de S. M. la Reina, que está dividido en dos habitaciones: cama igual a la del Rey; sillera del marqués de la Calzada; verguero y cuadros; del señor Lassala; y tocador y sillas del señor Gomis.

El despacho de doña Victoria está amueblado con un «bureau» antiguo del señor Ochoa; juego de escritorio de la baronesa de Valvert; sillera de los señores Gómez Fos.

Las habitaciones de la dama de la Reina, señora duquesa de San Carlos; las del marqués de la Torreclilla; jefe de la casa de la Reina, y general jefe del cuartel militar, señor Milán del Bosch, han quedado también adecuadamente instaladas.

La iluminación de las torres de Miguelite y Santa Catalina

Llaman poderosamente la atención las iluminaciones de las típicas torres de Miguelite y de Santa Catalina; los miles de lámparas que las adornan, están colocadas en forma que, siguiendo las trazas arquitectónicas más principales, hacen realizar sus hermosos perfiles, conservando así sus típicos y peculiares aspectos.

La decoración luminosa es del mejor gusto, y es de admirar lo atrevido de su colocación, pues remata por dos ornos luminosos colocados sobre las mismas espaldas que coronan las torres.

Royes en Capitanía

En la Capitanía general se han preparado debidamente las habitaciones destinadas a los Reyes.

La escalera principal no ha sufrido más variación que el estar adornada con profusión de plantas. Tampoco el recibimiento ha sufrido cambio alguno, pero no así el salón de la claraboya de cristales, que es el que uno el recibimiento y la antigua sala de billar, en el que hay unos riquísimos tapices de don Leopoldo Trenor, un verguero del conde de Daya Nueva, arcones de don Jorge Corbi y marqués de la Calzada, y de este último, además, siete sillones, todo ello de gran valor.

De las paredes penden, entre otros dos Ribera, propiedad de don Vicente Lassala.

El salón de billar, cuyo balcón es el que está, precisamente, sobre la puerta principal de Capitanía y el que comunica por su parte derecha con el Salón del Trono, y por la izquierda con el salóncito destinado a recibir sus visitas la Reina, ha desaparecido la mesa, y en su lugar se ha colocado una valiosa mesa de mármoles incrustados, que, como el soberbio tapiz, que cubre su suelo, y que en su día fué de la casa del duque de Montpensier, son propiedad, actualmente, de don Leopoldo Trenor.

Las paredes están cubiertas por ricos tapices del marqués de la Calzada.

El Salón del Trono está como siempre: con los retratos de don Alfonso XIII en la época actual, bajo el dosel, y a uno y otro lado, los del Monarca en brazos de su augusta madre, y con el uniforme de cadete.

Solamente han sido colocados dos sillones, en vez de uno que de ordinario tiene, y se ha aumentado la iluminación en las bellas arañas, que en su día pertenecieron a la casa Osuna, hasta 6.000 bujías.

Junto a este salón está el llamado del Plano (mirador junto a la iglesia de Santo Domingo), que tampoco ha sufrido variación.

El salón de billar ha sido transformado en salón de recibimiento de la Reina, arreglado con unos Thiers del marqués de la Calzada; mesa de don José Ignacio Ochoa, y sillera de José María Rosafull.

El despacho íntimo del Rey, posee sillera y candelabros del marqués de la Calzada; tapiz de don Leopoldo Trenor; escritorio y estufa escultora de plata, cedido por el señor Sagradas.

El dormitorio: cama del Rey, propiedad del señor barón de Valvert; armario de tres lunas, lavabo, consola, sillera y bronces de la condesa de Ripalda; colcha de la señora de Galindo; cuadros de don Vicente Lassala y del marqués de la Calzada.

El dormitorio de S. M. la Reina, que está dividido en dos habitaciones: cama igual a la del Rey; sillera del marqués de la Calzada; verguero y cuadros; del señor Lassala; y tocador y sillas del señor Gomis.

El despacho de doña Victoria está amueblado con un «bureau» antiguo del señor Ochoa; juego de escritorio de la baronesa de Valvert; sillera de los señores Gómez Fos.

Las habitaciones de la dama de la Reina, señora duquesa de San Carlos; las del marqués de la Torreclilla; jefe de la casa de la Reina, y general jefe del cuartel militar, señor Milán del Bosch, han quedado también adecuadamente instaladas.

Numerosos valencianos acuden al Grc a admirar el buque.

Este tiene ochenta camarotes para pasajeros de primera clase.

Inauguración de la Feria de Muestras.

Valencia.—S. M. el Rey y el Ministro de Fomento señor Gasset inaugurará la Feria de Muestras.

El señor Gasset pronunció un discurso en nombre del Rey y del Gobierno.

Dijo que secundarán las iniciativas nobles encaminadas a la producción nacional.

Agradece el recibimiento que se ha hecho al Rey, diciendo que este también ama a Valencia y está dispuesto a hacer del puerto de Valencia uno de los mejores de Europa.

De paseo.—El Rey sigue recibiendo ovaciones.—En la Alameda hubo desfile de carrozas.

Luego el Rey acompañado del señor Gasset visitó los viveros municipales.

Por la tarde en la Alameda hubo una gran animación.

Se habían levantado muchas tribunas las cuales estaban llenas.

A las 6:20 llegaron los Reyes en automóvil acompañados del señor Gasset y de su séquito.

El Rey va vestido de paisano. Es objeto de una gran ovación.

La tribuna regia está adornadísima.

Al disparo de unos cohetes, desfilaron 33 carrozas artísticas y varios coches adornados con flores.

La carroza del Ayuntamiento desfiló hacia por si quemar ocuparla los Reyes. Representaba dos mujeres con casco, sosteniendo una corona, que venía a quedar sobre el sitio que ocupaban los Reyes. Estaba formada todo de ailes y siemprevivas y el cuerpo de la carroza de clavetes.

Los postillones y palafreneros y caballos también estaban adornadísimos de flores.

Toros.—Alternativa de Rosario Olmos

Valencia.—Con un gran lleno se está celebrando la corrida de toros en la que se lidian reses de la ganadería de don Julián Salz, por los cuadrillas de Sileri, Marcial Lalanda y Rosario Olmos quien toma la alternativa como matador.

En el primero Lalanda, hace quites acerbables. El toro está difícil.

Sileri cede los trastos a Rosario Olmos y éste hace una faena aceptable. Da una estoqueada entera y al intentar el desahello el toro dobla Palmas.

En el segundo Lalanda da cinco verónicas buenas. Coje los palos y paso a paso eleva un par bueno y otro en la misma forma. Con la muleta hace una buena faena demostrando valentía y deja media estoqueada lastada.

En el tercero Sileri da buenas verónicas. Olmos se luce en un quite y también Lalanda.

Sileri prende tres pares muy buenos. Olmos le devuelve los trastos y Sileri comienza su faena con un pase por alto y otro ayudado. Salifándose de la recta, da una estoqueada y luego desahella.

En el cuarto Sileri se embarulla en los quites. Con la muleta está insulso y sufre dos desarmes. Luego da pase de pitón a pitón.

Olmos, que había entrado en la enfermería a consecuencia de un varetazo, vuelve al ruedo siendo ovacionado.

Sileri da cuatro pinchazos y el toro dobla. Pitos.

Asesinato de un delegado ruso

La conferencia de Lausana

Madrid 11 (11:30 n.)

Lausana.—El asesinato del delegado ruso Sr. Borowski se llama Conradi y es hijo de una familia rusa que residía en Petrogrado en donde nació Conradi.

Este fué oficial del ejército y hace poco regresó de Rusia.

Ha declarado ante el juez que ha venido a sus padres que fueron asesinados por los soviets.

En el domicilio de Conradi se ha encontrado una memoria explotiva de los motivos que le indujeron a efectuar el crimen.

Acusando a los delegados aliados

Lausana.—El jefe de los servicios de la Embajada en Berlín Sr. Ahrens ha acusado a los delegados aliados de levantar sospechas contra los delegados rusos.

También ha acusado como responsables a las autoridades civiles.

Terminó diciendo que los soviets se encargan de esta tragedia las consecuencias necesarias.

Manifestación de protesta

Basilea.—El comité central del partido comunista suizo ha publicado un manifiesto invitando a los revolucionarios a una gran manifestación de protesta contra el asesinato del Sr. Borowski.

Embalsamamiento.—Más detalles—Los heridos.

Lausana.—Mañana se embalsamará el cadáver del delegado ruso señor Borowski.

La policía ha desoatado la responsabilidad que ha incoado el carácter no oficial del Sr. Borowski, el cual declinó todos los ofrecimientos de protección que le hicieron. Además, no comunicó a la policía de Suiza las amenazas que recibía.

El Sr. Sturmur que fué el que resultó ileso, será el que dirija la delegación rusa.

El estado de los heridos mejores.

FABRA

Follein. Véase 4.ª página

VARIEDADES

El testamento político de Nicolás I.

En el periódico el «Manchester Guardian» tiene un artículo, por primera vez, el testamento de Nicolás I., documento en todo del cual, en Rusia, ha habido formado una leyenda, ya que suponiese, en efecto, que contenía una teoría completa del régimen autocrático y que la desgracia de los Romanoff era debida a la ciega obediencia al tal documento.

El testamento es una carta conteniendo veinte máximas que Nicolás I., el «zar de hierro», al dirigirse en 1855 a Kaliso para encontrarse con Federico Guillermo II de Prusia y temiendo ser asesinado por los polacos, aun doliéndose por la feroz represión de 1830, había preparado para su hijo Alejandro II, el libertador de los siervos.

El testamento da instrucciones al hijo de lo que debe hacer sabiendo al trono. Recomendándole calorosamente que honre a la madre, ame a los hermanos y hermanas. No es una teoría completa del régimen autocrático; más está informado sobre el típico principio del zarismo, que como dice el «Manchester Guardian»—impidió a Nicolás II hacer a tiempo las concesiones que habrían salvado el trono y la vida.

«Deja las cosas como están a tu adelantamiento al trono—recomienda el «zar de hierro» a su hijo—no cambies las personas ni los métodos. Declara que exiges absolutamente la conservación del régimen existente en todo y por todo, sin la menor desviación.» El docu-

mento recomienda al zar Alejandro, en caso de que advinieran desórdenes: «Monta de repente a caballo, hazte ver sin temor, en donde sea necesario, reprime los desórdenes, sin derramamiento de sangre si es posible, pero en caso de obstinación, no respetes a los rebeldes: sacrificando a los pocos, salvarás a Rusia».

Un don inocente

Un don inocente, pero innegablemente americano, hecho por una novia a su prometido, ha provocado la más clamorosa ruptura de matrimonio que los anales de Chicago han registrado jamás.

El director de una academia musical, y adinerado, había regalado a la muchacha un anillo riquísimo: ella, no muy rica, correspondió al obsequio ofreciéndole al novio el objeto que le era más caro, un papagayo amaestrado, rogándole lo cuidara con gran esmero hasta el día de la boda, en que el anillo se entrara en la casa común. El novio, agradeciendo al don, puso el papagayo en la baranda de su casa y fué a sus ocupaciones; más cuál no fué su sorpresa cuando, a la vuelta, vióse rodeado por dos polizontes; el papagayo dejado en la baranda había por la mañana, gurgurá, pero clarísimamente, ultrajeado con una serie de inobedientes interjecciones, en prosa y en verso, el pudor de los vecinos, provocando su denuncia. Después de este escándalo, el novio, entrando furioso en casa de su prometida, pidele explicaciones. Sorpresa, llanto, súplicas; él, inconmovible, inicia sobre la vida de la muchacha una minuciosa encuesta; el resultado fué del todo favorable a la

Si vió usted la maravillosa película

LOS TRES MOSQUETEROS

Veinte años después

que le supera en interés y en lujo de presentación apresúrese a acudir al

TEATRO LIRICO EL FANTASMA DE RICHELIEU

donde se estrenará el día 74 el primer capítulo titulado

CUENTOS DEL SABADO

LA ULTIMA JUGADA

No, quédese usted, Camilo, iré yo solo. Lo único que deseo es que me preste usted su peluca, pues hace una mañana algo fresca y ayer me olvidé el abrigo en el Circolo...

—Podrá pagar el cheque—pensó—y ya no valdrá la pena de reincidir. Y añadió en voz alta, con gran sorpresa del médico, que creyó que aún estaba delirando: Es la primera vez que gano.

—No quedó desahogado su nombre, si no que, por el contrario, le dieron una condecoración. Una insignia millonaria, enamorada de su heroísmo, le ofreció su mano, que él aceptó con mil amores, y ya no volvió a jugar en su vida.

tinguida señorita doña Anita Delgado y Roca: hija de nuestro querido amigo don Juan. Recibamos nuestra enhorabuena. Ayer en el Oratorio de las Hermanas Trinitarias de la calle de Verí recibí por vez primera el pan de los Angeles la bella niña Asunción Cortés hija de nuestro amigo el odontólogo don Francisco.

Mediterráneo Hotel

RESTAURANT DE PRIMER ORDEN

TERRENO junto a los baños Bellver, Teléfono número 82

Bartolomé Bennaser Bennaser

Procurador de los Tribunales

De la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, del Colegio Pericial Mercantil de Baleares, ha trasladado su despacho a la

Calle de Vilanova 6, principal. Horas de despacho de 9 a 11

Jaime estaba a la cuarta pregunta; completamente arruinado. El hotelito y el confortable R. P. estaban embargados, y asimismo los muebles antiguos y los cuadros firmados por los grandes maestros...

INFORMACION

Una distinción

Esta mañana, a las 12, una Comisión del Ayuntamiento compuesta por el señor Alcalde señor Forteza, los tenientes de alcalde señores Comas y Buaides, el concejal señor Jaime y el Secretario del Alcalde señor Oliver, ha pasado a visitar en su domicilio a nuestro estimado amigo el concejal Excmo. Sr. D. Jaime Font y Monteros, para hacerle entrega de las insignias de la Gran Cruz de la Orden del Mérito militar con distintivo blanco, que le fué concedida recientemente por el Gobierno de S. M.

tres meses las anteriores tarifas sufrirá un recargo de 25 por 100 y el 50 por 100 después de los seis meses. El pago del arbitrio no exime de la obligación de desahuciar el huque en el plazo de 24 horas, cuando así lo dispone de común acuerdo el Comandante de Manque y el Ingeniero Director.

Asuntos Municipales

Nos ha manifestado el Alcalde señor Forteza que deseando que cuanto antes den comienzo las obras para la terminación del monumento del Rey don Jaime I, empizado en la plaza de Eusebio Estada, había dirigido una carta al autor del proyecto el escultor don Enrique Claraspidi dándole detalles encaminados a tal objeto.

Se interesa se presente al Negociado de remolques de este Ayuntamiento, Lázaro Yacina Martínez, cabo que fué de la Comandancia de Artillería de Cartagena, para recoger un documento que le interesa.

Tiro Nacional

La tirada de clasificación terminó confirmando el éxito que se presumió debido al número y mérito artístico de los premios regalados para la tirada de Honor.

A 46 ascendieron los tiradores matriculados. Resultaron premiados: D. Juan Urgellés, primer premio por 60 balas; excoelente.

D. José Fornés, segundo id. por 60 id.; id. D. Ignacio Pizá, tercer id. por 60 id.; id.

D. Cristóbal Tauler, primer premio por 30 id.; id. D. Francisco Lázaro, segundo id. por 30 id.; excoelente.

D. Narciso Canals, tercer id. por 30 id.; id. D. Miguel Ribas de Pina, primer premio por 10 id.; en pie de 1.º

D. Nicolás Russelló, segundo id. por 10 id.; id. sin calificar. D. Guillermo Garcés, tercer id. por 10 id.; id. de 1.º

D. Francisco Maldonado primer premio por 10 id.; de rodillas de 1.º D. Cristóbal Magraner, segundo id. por 10 id.; idem.

D. Antonio Garcías, tercer id. por 10 id.; id. de 2.º D. Melchor Oliver, primer premio por 10 id.; tendido de 1.º

D. Benito Perelló, segundo id. por 10 id.; idem. D. Bartolomé Mas, tercer id. por 10 id.; id. de 2.º

Quedaron calificados como de segunda y 1.º premio D. Jerónimo Llobrá, D. Juan Monseñat, D. Pedro Vallés, D. Vicente Ferrer de San Jordi, D. José Obrador, don Francisco Galta, D. Jaime Obrador, don Pedro Barberán, D. Jaime Rigo, D. Antonio Fiol.

Los 21 restantes quedan sin calificar y considerando como la tercera para la tirada de Honor, en la cual D. Cristóbal Tauler y D. Melchor Oliver serán considerados como «excoelentes» aun cuando sean de primera por consecuencia de su alta puntuación en el Campeonato.

En velocidad a pistola se vieron reunidas las medallitas de plata, insignia del Tiro Nacional con los distintivos del sombrero y resultaron premiados los siguientes:

D. Juan Urgellés, D. Miguel Ribas de Pina, D. Francisco Lázaro, D. Cristóbal Tauler, D. Ignacio Pizá, D. Francisco Galta y D. Guillermo Garcés.

Don Vicente Ferrer de San Jordi, don Cristóbal Magraner, don José Fornés, don Pedro Barberán, don Bartolomé Gumbau, don Guillermo Masaró.

Concurrieron el campo para entrase algunas señoras y entre los socios de nuevo ingreso que se han calificado mereció citarse don Jaime Rigo, que vive en Felanitx y viene a Palma expresamente los días de concurso.

Próximas tiradas.—Domingo día 13. A las 8 competiciones n.º 6 y 9, para ambas se correrá la matrícula a las 11.

PERSONALES Ayer fué operada de apendicitis la niña Eleuta hija del Comandante de Artillería don Víctor Enseñat. La operación se realizó felizmente por el afamado operador Dr. don Francisco Valdés auxiliado por los Doctores don Antonio Torner (de Barcelona) y don José Morales, capitán médico de la Comandancia de Artillería.

Anteaer fiesta de la Asunción fué puesta de largo la encantadora y dis-

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las siete Comunicó general para las Hijas de María, con plática. En San Nicolás, fiesta solemne dedicada al Beato Juan que se venera en dicha parroquia, a las diez Tercia cantada y misa mayor solemne interpretándose la de Angelis alternando el coro con el pueblo; el sermón está a cargo del reverendo P. Miguel Roselló de los SS. CC. Al anochecer después del Rosario solemne mes de María.

En el Socorro a las siete y media de la mañana empezará la Novena de Santa Rita con misa y cánticos continuando en la misma forma los días restantes.

Por la tarde a las cuatro continuación del Septenario de Nuestra Señora de los Desamparados, con sermón por el Rdo. P. Manuel Monjas.

En Montesión a las ocho y cuarto Comunicación general de los Congregantes Marianos. Por la tarde a las siete rezado del Santo Rosario se practicará el ejercicio del mes de María con solemnidad y plática.

En la Merced a las seis y media de la mañana ejercicio del mes de María, a las siete y media Misa de Comunión general para los Indígenas Esclavos de Jesús Sacramentado. Por la tarde a las siete Rosario, mes de María y sermón.

Visita.—A Ntra. Sra. de los Remedios en Santa Catalina de Sena. PARA EL LUNES Santos.—San Bonifacio, santa Justa, mártires.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Felipe Neri, dedicadas a la Madre del Divino Amor. Exposición a las seis, a las nueve, Misa mayor. Al anochecer, se practicará la devoción del mes de Mayo, y después, reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Catalina de Sena, a las ocho y media, Misa de Requiem por los Asociados del Rosario Perpetuo.

En Santa Cruz, a las diez, Oficio funeral en sufragio de los Asociados felicitados.

Visita.—A Nuestra Señora de Bellver en el Hospital.

MARITIMAS El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana el vapor Rey Jaime I, con correo, pasaje y carga.

Procedente de Marsella el pailebote Luis Matutano, con lastre. SALIDAS.—Para Barcelona salió anoche el vapor Reina Victoria, con el correo, pasaje y carga.

Para Mahón salió el vapor Rey Jaime II. Para Alicante ha salido esta mañana el vapor Canalejas, con el correo, pasaje y carga.

PARA MAÑANA Santos.—San Pedro Regalado, cfr. Cuarenta Horas.—Empiezan en San Felipe Neri, en honor de la Madre del Divino Amor. Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misa mayor en la que predicará el reverendo Padre Ordinas O. C. Al anochecer, después de practicada la devoción 41 mes de mayo, se cantará el Trisagio de la Madre del Divino Amor y después reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en Santa Cruz, dedicadas a Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, fiesta principal: Por la mañana, a las siete Comunicación general con plática por el reverendo P. Antonio Joven, O. R. A las diez, Tercia y Misa mayor. Estando a las glorias de la gloriosísima Madre el M. I. señor don Antonio Sancho, Oanónigo de la S. I. C. La Capilla del Colegio de San Alfonso o M. de Ligorio y el pueblo cantarán la «Misa de Angelis».

Por la tarde a las cinco actos de coro, a las siete, conclusión de la Novena, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M. Otras funciones.—En la Misa Mayor de la Catedral Basílica, predicará el reverendo señor don Antonio Pou, adscrito a la misma.

En Santa Magdalena, fiesta solemne dedicada a la Beata Catalina Thomas por un beneficio alcanzado del Señor por su intercesión a cargo de una devota persona. A las diez y media Misa mayor solemne con sermón por el reverendo señor don Jaime Sastre Pbro.

En Santa Catalina de Sena, fiesta principal de la Virgen del Rosario. Por la mañana a las siete y media Comunicación general para los Asociados del Rosario Perpetuo con meditación, canto, motetes eucarísticos; Misa mayor solemne, a las diez y media, con exposición del Santísimo y según el Rito dominicano cantada por la Capilla coral de la Asociación y en la que predicará el mismo orador del Triduo Rdo. P. Juan Bautista Recoñes, S. J. y solemne procesión de la Virgen del Rosario, cuya procesión recorrerá el mismo itinerario de los años anteriores. Se advertirá que como de costumbre esta procesión estará formada solo y exclusivamente, además de las autoridades y personas expresas invitadas, por las Asociadas y Asociados del Rosario Perpetuo, quienes deberán llevar puesta la medalla de la Asociación e irán provistos de un cirio.

En el Convento de María Reparadora, se celebrará el Retiro Espiritual para Maestras y las que estudian el Magisterio. Por la mañana a las diez y media, por el Rdo. P. Antonio Salom, S. J. En Santa Eulalia, a las siete y media Comunicación general para las Hijas de María y ejercicio de la visita.

En la misma Parroquia se celebrará la fiesta principal del Santo Cristo. A las diez y media después de Nona Misa mayor solemne «de Pasione» en honor del Santo Cristo, con sermón por el reverendo P. Juan Pascual, S. J. Por la tarde conclusión del Septenario.

En las sesiones primera y tercera se proyectará el último episodio de la gran obra serie La casa del misterio el film que tan poderosamente ha llamado la atención y con tanto interés ha seguido nuestro público.

En la segunda sesión se proyectará la película artística de largo metraje Stortebeker o El fantasma de los mares que se estrenó hoy.

En todas las sesiones trabajarán María Morey y Ramper.

Para el lunes próximo se prepara otro acontecimiento cinematográfico; el comienzo de otra serie que eclipsará todos los éxitos de años y que hará desfilar por el Lirico a todo Palma.

Dará principio el lunes la serie en 10 jornadas Veinte años después, que como saben los lectores es continuación de la titulada Los tres mosqueteros que hace un año se proyectó en el Lirico.

Esta misma serie aparece en interés y emoción a la anterior y en ella se continúan las proezas y aventuras del célebre mosquetero D'Artagnan que con tantas simpatías cuenta entre el público.

La primera jornada de la serie Veinte años después, se estrenará como decíamos el próximo lunes y lleva por título El fantasma de Richelieu.

Se estrenó así esperado con gran interés pues aquí se tienen noticias de que dicho film es de lo mejor que se ha im-

presionado, y como propiedad y riqueza de detalles se asegura que no se le presentado nada igual en la península.

Veinte años después será una digna continuación de las grandes éxitos que hace una temporada se registran en el Lirico.

Mañana domingo se celebrarán en el coliseo del Ensanche escogidas sesiones de cine, comedia y drama de tres y media tarde a doce noche noche.

Se pondrán en escena el sainete en un acto La real gana y el drama en tres actos de Feilix y Codina La Dolores.

El programa de cine lo formará la interesante película Los tres mosqueteros, interpretada por el popular Mir Linder.

LOS ESTRENOS «El Pan nuestro» Se ha estrenado en el Centro de Madrid esta comedia de Guillermo Hernández Mir de la cual dice un crítico: «Así, de pronto, nos han colocado una comedia buena. Y sin avisar. No para uno para sustos. Se cuenta que Guillermo Hernández Mir llevó una obra, «El pan nuestro...», a Muñoz Seca para que se la arreglara; que el autor de «El rey» la leyó sin pestañear, y que a las pocas horas estaba en poder de Boal y a punto de ensayo. Replato la historia por lo que tiene de ejemplar; pero como que el único que puede evencarse de ella es el autor de la comedia, que tuvo el acierto de escribir la y la modestia de ofrecérsela al juicio de Muñoz Seca.

Sainete llama a su obra el autor. Y esto sí hay que ponerle un pero. El sainete es una forma clásica del teatro español. Tiene reglas inflexibles. Que se dirá, por ejemplo, de un poeta que escribiera un soneto de diez y siete versos? El sainete puede consistir de varios cuadros; pero en cuanto el soneto se sobrepone al marco escénico, al ambiente popular, el sainete se convierte en comedia. (Tan difícil le fué al señor Hernández Mir llamar a su obra comedia «sainete»? Pero no hemos de repetir por eso. «El pan nuestro...» es un co-

letole prueba de su suficiencia teatral. De la fluidez del diálogo, de la realidad del tema, de su gracia espontánea, no se desprenden más que alabanzas. Sin habernos presentado nada nuevo sino una nota de rebeldía que la de la mar sainete a una comedia, ha logrado Guillermo Hernández Mir convencer al público de modo solemne a emoción, que es todo lo que se pueda desear en estos tiempos de frialdad espiritual.

Claro es que los personajes de «El pan nuestro...» no son del todo «cariños», porque el que menos hace en contra de la moral es dar, como buen panadero, el pan frito de peso. Pero la vida es la vida, y si el artista nos propone una comedia de Batifollé o de Benavente en la que aparecen pintados desenfadamente vicios y pasiones fundamentales, ¿cómo no ha de gustarnos, si hay arte también, y con permiso de los escrupulosos moralistas literarios, una obra de ambiente popular en donde tratemos con personajes y personajes que son nuestros amigos en el barrio

EN LA DIPUTACION Preparando la elección de Senadores. Esta mañana se han reunido en el Salón de actos de la Diputación, los compromisarios elegidos por los Ayuntamientos de la provincia para la elección de Senadores, que ha de tener lugar mañana.

Presidió el acto, el presidente de la Diputación señor Mora, y han asistido los diputados señores Serrera, Comand. Llobera Juan, Aizina, Mercadal, Pons Lliteras.

Se dió lectura, el R. D. de 6 abril que hace referencia al procedimiento a seguir, y se leyó la relación de los compromisarios que han presentado sus credenciales en la Secretaría de la Diputación.

Se procedió al nombramiento de la mesa Interina, quedando elegidos los dos compromisarios de más edad, que resultaron ser don Vicente Ferrer y don Juan Biquerra y los dos más jóvenes, que han sido don Jaime Tris y don Juan Lladó.

El presidente de la Diputación le rogó que se asociaran a la mesa, haciendo dichos señores, y quedando en esta forma constituida la mesa Interina que ha examinado las credenciales del nombramiento de los compromisarios, aprobándolas.

Se han presentado 63 actas de compromisarios, que con los seis diputados que son compromisarios por derecho propio suman 70 compromisarios literales que tomarán parte en la elección de mañana.

Se ha dado lectura del dictamen emitido por la mesa Interina relativo a las actas presentadas, siendo aprobado por unanimidad.

Devueltas a los compromisarios las certificaciones que acreditan su nombramiento, con la correspondiente nota de aprobación, se ha procedido al nombramiento de la mesa definitiva, eligiéndose en votación secreta 4 secretarios escrutadores que han resultado ser: don Francisco Crespi, don Beribó Enseñat, don Juan Lladó y don Bartolomé Calafel.

Dichos señores han sido proclamados secretarios de mesa y después de tomar posesión de sus cargos se ha declarado constituida definitivamente la Junta Provincial Electoral para la elección de Senadores.

Y quedando cumplido el objeto de la reunión se dió por terminado el acto, haciéndose presente a los electores que el día de mañana a la hora fijada tendrá lugar la elección de Senadores.

Y, sin embargo, no había otro remedio Jaime se lo repetía mil veces a sí mismo con amarga sonrisa.

Por qué había ido al Circolo la noche antes a probar fortuna por última vez, jugando los últimos lises?

Por qué había pedido el cejero un préstamo para seguir jugando, y después, cuando aquel le dijo, como fiel cumplidor del reglamento de la casa, y con el mayor respeto, que debía cien mil francos, cantidad máxima que fijaba para préstamo el susodicho reglamento, por qué le había entregado con altivez un cheque contra el Banco Internacional.

La cuenta corriente de Jaime en aquel Banco ascendía a dos francos veinticinco céntimos; por lo tanto, el hecho de haber firmado y entregado aquel cheque de cien mil francos constituía una estafa que irremisiblemente le costaría ir a la cárcel.

Y con esto sí que él no transigía. Ser pobre, pase; ver que sus amigos le volvían la espalda y que sus acreedores se repartían lo suyo, pase también. No ser más que un soldado anónimo, que bajo el ardiente sol africano pasase todo género de sufrimientos, bueno estaba, pero eso de ser detenido por la Policía, sufrir el interrogatorio de un juez de instrucción, ser condenado, encerrado en la cárcel, fichado, eso no.

Tenia conciencia de lo que sería para él soportar aquella vergüenza y quería escapar por la única puerta abierta que le quedaba: la de la muerte.

Como buen sportman—pues no es posible pasar jugando noche y día sin descanso, y los sports son un derivativo excelente para las cartas—como buen sportman, pues, había decidido morir de un accidente de automóvil.

Buscaba por la orilla del Sena un sitio a propósito para realizar la espantosa catástrofe, arrojándose con su auto desde alguna altura cortada a pique.

Indudablemente—pensaba—preferiría tener los cien mil francos y pagar; pero como no pudo esoger...

De pronto oyó un nutrido tiroteó, después gritos, y por último vio aparecer un automóvil perseguido por varios ciclistas y peatones. Junto al chófer, un individuo, vuelto de espaldas, disparaba sin cesar un revólver contra los perseguidores.

Inmediatamente se dió cuenta de lo que ocurría: eran los célebres bandidos del automóvil, que acababan de cometer otro crimen.

En un abrir y cerrar de ojos, el desesperado jugador tomó una resolución. Muerte por muerte, al menos así su vida podría servir de algo. Haciendo un hábil viraje, lanzó el automóvil al encuentro de aquellos bandidos.

El choque fué tremendo, sintió un ruido espantoso, un fuerte dolor en la cabeza, y, después, nada...

Cuando volvió en sí se vió acostado en una cama del hospital. Tenía vendada la cabeza y por todo el cuerpo sentía forfísima sensación de dolor.

—Ya abre los ojos, doctor—dijo una voz desconocida.

—Tardará en curar—contestó otra voz—; pero es un verdadero milagro que se haya salvado, después de ese horrible encuentro.

—Y los ladrones?—preguntó el primer interlocutor.

—Sólo uno de ellos ha muerto; los otros se salvarán probablemente; pero más les valdrá haber perecido. Poco a poco fueron aclarándose sus

Compañía Pinillos
Servicio al Brasil Plata
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Barcelona el 15 de Mayo el vapor
Balmes
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Calle de Mulet, Marina, 69, Palma

Malestares de Mujer



Quando las reglas son irregulares, descoloridas o demasiado abundantes. Cuando, al acercarse la época de las mismas, la mujer advierte ciertos malestares característicos: bochornos, vahidos, flojedad, vientre hinchado, cólicos secos, jaquecas, neuralgias, hay que tener cuidado. La sangre está enturbada, empobrecida, cargada de impurezas; el organismo está desarreglado, y hay que temer todas las complicaciones. Se impone una acción depurativa y modificadora. Hay que practicar, sin tardar, curas repetidas de

Depurativo Richelet

que procura a las mujeres reglas normales de duración y de cantidad, reduce el dolor, suprime los flujos blancos, restablece la circulación y protege el organismo contra los accidentes causados por las manifestaciones defectuosas y las transformaciones genitales.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia)

Navigazione Generale Italiana
Società riunita Florio Rubattino—Lloyd italiano
Servicio el más rápido entre Barcelona y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires, los vapores
DUCA D' AOSTA, 19 Mayo
PRINCIPISSA MAFALDA 1 Junio.
Admitiendo pasajeros de clase de lujo, 1.ª, 2.ª y 3.ª clases.
Para informes, pasaje y carga dirigirse a
ITALIA AMERICA Sociedad de Empresas Marítimas
Agente en Palma, M. ORDINAS, Libertad, 17

Tenedor de libros
Con muchos años de práctica en esta profesión, se ofrece en buenas referencias.
Resón, Centro de Anuncios.

Motor CROSLY
De 16 a 20 caballos, se vende, con fábrica de gas, todo en perfecto estado y a toda prueba, y dos motores laterales.
Informes, Centro de Anuncios.

Criada
Se desea. Informarán en Palma, Platería número 20, Mercería.

La Baratura Catalana
SINDICATO, 120

Recibir los géneros de la temporada.
Barridos, gran novedad, pesu 4 corte.
Gran surtido en trajes del pu Caballero.
Géneros blancos, como nadie.

Se desea
Verder botiga de mucha capacidad, situado calle de los Olivos, nº 4, Informes: Centro de Anuncios.

Solar
En punto inmejorable de la Bonanova, se vende, Informarán Taguella Cine Moderno.

Moto B. S. A.
Con sidcar de un asiento para prueba, vende barato.
Resón: Centro de Anuncios.

Calados
A máquinas, se hacen a BLUSAS VESTIDOS y KOPA BLANCA. Se PLISAN FALDAS. CORDON de realce a máquina, para incrementar puntillas y aplicaciones de 30 céntimos metro.
Calle PALAJO 49. (Póton)

Se vende
Caballo andaluz, edad de 5 años, con carrerón de lujo y guardamonte idem.
Resón: Hoetal de «La Palma»

Se alquila
Locales grandes y pequeños, en agua para industria o almacén.

Se vende
Un motor a gas Crosley casi nuevo de 9 a 10 HP. y un molino bien para granos.
Informes: La Rosa Blanca, nº 33.

Se alquilan
Localidades grandes y pequeñas, en agua para industria o almacén.

Se vende
Un motor a gas Crosley casi nuevo de 9 a 10 HP. y un molino bien para granos.
Informes: La Rosa Blanca, nº 33.

Se vende
Motocicleta pequeña, modelo 1923, completamente nueva de fábrica, marca inglesa ROYAL ENFIELD 2 1/2 HP. de dos tiempos, transmisión por cadenas, con embrague, dos marchas y puesta en marcha automática y pudiendo alcanzar una velocidad de 80 kilómetros por hora.
Por ptas. 2.550
Informes: CASA GOMILA, Marina 11-13. Teléfono 326. Palma de Mallorca.

Remendadora
En toda clase de ropas, se ofrece. Informes, San Pedro 45, bajos.

Vias urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa
HASTA DE SUFRIR INUTILMENTE DE DICHAS MANIFESTACIONES, GRACIAS AL MARAVILLOSO DESCURRIMIENTO DE LOS

Medicamentos del Dr. Soivre
Vias urinarias BLENORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones URATRIAS, PROSTATITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre y VAGINITIS, MATRITIS, URETRITIS, CISTRITIS, APEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los CACHETS DEL DR. SOIVRE. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bajías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia de médico, y nadie se entera de su enfermedad. VENTA, a 5 PTAS. CADA.

Impurezas de la sangre
SIFILIS (avariciosis), ETZE AS HERPES, ULCERAS VARICOSAS (llagas de las piernas), ERUPCIONES ESCROFULOSAS, ERI TEMAS, ACNE URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE, que son la medicación depurativa, ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan y aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, sepiación de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. VENTA 5 PSETAS FRASCO.

Debilidad nerviosa
IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLUCIONES NOTURNAS ESPERMATORREA (pérdidas seminales), CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las GRAGEAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE. Mas que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos (vicios sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta a 5 PSETAS frasco. Venta en Palma de Mallorca: Centro Farmacéutico, HARINA, 34.
Agente exclusivo: Hijos de José Vidal y Ribas, S. en C. Moreda, 21, Barcelona.

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!
Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales Vichy Catalan, sin serlo.
Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que las ofrecen, puesto que las de las manantiales Vichy Catalan llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre Sociedad Anónima Vichy Catalan, y por lo tanto debe de proceder de dichos manantiales las que no lo llevan.

ZAPATERIA
Situada en punto, muy céntrico, teniendo buenas condiciones, se vende por no poder atenderla.
Resón: Centro de Anuncios.

Galera
Se vende. De cuatro asientos, ligera, propia para médico, familiar, 19.

Huevos de gallina de la raza Orpington
Vendo a peleta uno, procedentes de magnífico lote. Pollos a cinco pesetas. Pareja de palomas gigantes mallorquinas a veinte pesetas, calle San Bartolomé 21, de 9 a 11 mañanas.

Se vende una casa
En sitio céntrico de Palma, compuesta de zaguán, 10fano, botiga, entresuelo, principal y segundo. Tiene agua. R. 20: Riera, 32.

Tienda de Comestibles
Situada en buen punto, desea venderse con todos sus enseres.
Resón: Centro de Anuncios.

Cocinera
Se desea que tepa su obligación, con buenas referencias.
Informes: Centro de Anuncios.

Vino de mesa OLIVER
De venta Sacristía San Jaime, número Callejón y Merced, 8.

Los antiguos preparados de **J. Sureda Literas**
Jarabe Vermífugo Sureda-Pastillas cloroborónicas - Callicida Sureda - Polvos de regaliz compuesto-Suero antineurasténico
Se expenden en la Farmacia Sureda, Calle de San Miguel y en las principales farmacias de Palma.

Los Grandes Establecimientos Ortopédicos de **A. CLAVERIE DE PARIS**
Son los más importantes del mundo entero en su género

HERNIA POR EL AIRE COMPRIMIDO
El tratamiento más completo, serio, racional, eficaz, práctico y cómodo conocido

OBESIDAD - RELAJACIÓN DE LA PARED ABDOMINAL - EVENTRACIÓN - CICATRICES CAIDA DE LA MATRIZ - DILATACIÓN DE ESTÓMAGO - HÍGADO MOVIL - EMBARAZO FAJAS ANATÓMICAS PARA SEÑORA Y CABALLERO higiénicas-índoles-elásticas. En medicina especial para cada caso determinado.

VARICES - HINCHAZÓN DE LAS PIERNAS - LLAGAS
Medias de algodón, hilo, seda, sin costuras, hechas especialmente para la medicina y otros sistemas especiales para el alivio inmediato y la curación definitiva de estas enfermedades.

LOS APARATOS MAS PERFECTOS DEL ARTE MÉDICO para varices, hidrocefalia, lumbago, neuralgias, etc., etc.

PESARIOS - SUSPENSORES - MULETAS - BASTONES DE APOYO

MUTILADOS - JOROBADOS - DEFORMADOS
Los famosos brazos y piernas artificiales automáticos, impermeables, creados durante la última guerra Europea por el eminente especialista francés. Correas reformadoras. Aparatos especiales para corregir todas las imperfecciones de las piernas y del cuerpo humano.

COCHES Y SILLAS PARA LOS PARALÍTICOS

GRATIS Podrá hoy mismo por carta o tarjeta postal a A. CLAVERIE, Leiria, 20, Barcelona. Anuncio de la Farmacia. También bien directamente en nuestro número y dirección, un ejemplar de nuestra interesante obra titulada "Medicinas para el enfermo" que contiene los datos más exactos y completos de las medidas, la eficacia máxima de sus aparatos y precios horadadamente proporcionales al real valor de todos nuestros artículos.

Importante: Los Establecimientos A. Clavierie de Paris, no practican ningún género de charlatanismo. Proveen de los mejores materiales de todas las grandes Administraciones y Manufacturas del Estado, de la Prefectura del Sena, honrados por las más distinguidas condecoraciones y reconocidos de todas cuantas Exposiciones Internacionales han tomado parte. **GARANTIZAN EN ABSOLUTO** la calidad inimitable de todos sus aparatos, desde la más estricta exactitud y perfección en las medidas, la eficacia máxima de sus aparatos y precios horadadamente proporcionales al real valor de todos nuestros artículos.

CONSULTA Y PEDID TODA CLASE DE DETALLES Y EXPLICACIONES a nuestro especialista en persona quien los dará muy gustoso y gratis en:

PALMA, martes 8, sábado 12, jueves 17 y viernes 18 de Mayo, GRAN HOTEL (Plaza Weyler 1 y 3).
SINEU, miércoles 9 de Mayo, FONDA JUAN OLIVER.
INCA, jueves 10 de Mayo, HOTEL DOMINGO (de Miguel Ferrer).
L'UCHMAYOR viernes 11 de Mayo, HOTEL UNIVERSO.
LA PUEBLA, domingo 13 de Mayo, HOTEL COMERCIO.
POLLENSA, lunes 14 de Mayo, HOTEL COSMOPOLITA.
MANACOR, martes 15 de Mayo, HOTEL RIERA.
SOLLER, miércoles 16 de Mayo, HOTEL DEL FERRO-CARRIL.
PALMA, martes 8, sábado 12, jueves 17 y viernes 18 de Mayo, GRAN HOTEL, Plaza Weyler, 1 y 3).

ANGINA DE PECHO, VEJER PROMATURA y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando el

RUOL

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, parices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN PALMA DE MALLORCA: Centro farmacéutico, Harina, 34 y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Depósito en esta Ciudad: CENTRO FARMACÉUTICO, HARINA, 34

Bicicleta
De carreras marca B. S. A. con dos pinones y tubos, casi nueva, muy barata.
Informes, calle Palscir, número 2 Platería frente la Diputación, Palma.

Se alquila
En Pont d' Inca un piso recién construido, grandioso y con muchas comodidades, agua y j. r. d. situado en la Plaza. También vendo 900 metros de solares en la misma Plaza.
Informes: Can Salom, Pont d' Inca

NODRIZA
Buena y robusta con leche de poco tiempo, desea criar en su propia casa, Razón: Calle Major, número 1, Santa Eugenia.

Oficiales Modistas
Se necesitan. Calle Vilan va, 6-4.º-1.ª

Cereria B. MIRALLES
UNION, 37
Cera pura para el culto. Existencias para procesiones, entierros, fanerías, etc.

Se vende
Motocicleta pequeña, modelo 1923, completamente nueva de fábrica, marca inglesa ROYAL ENFIELD 2 1/2 HP. de dos tiempos, transmisión por cadenas, con embrague, dos marchas y puesta en marcha automática y pudiendo alcanzar una velocidad de 80 kilómetros por hora.
Por ptas. 2.550
Informes: CASA GOMILA, Marina 11-13. Teléfono 326. Palma de Mallorca.

Se venden
Sillería de caoba maciza, 8 sillars, un sillón, Coctela y Espejo y 4 rinconeras, Comodas de jcarandana embutidas de sacar, y cerraduras de plata, una cama de caoba grande y una cama sofá, caoba.
Diríjase Calle Argón número 250, Can Capas.

Remendadora
En toda clase de ropas, se ofrece. Informes, San Pedro 45, bajos.

DOS MADRES EMILIO RICHEBOURG

madre haya podido economizar algo de los diez mil francos de su renta vitalicia, pues poco ha tenido en casa que gastar, al separarse de nosotros va a encontrarse casi pobre... ¿Qué le parece que le señalemos como renta?

Nada. Durante muchos años ha vivido en su renta.

—Es verdad, pero entonces no era suegra del marqués de Onalange— replicó el marido sonriendo.—¿No crees tú que le debíamos pasar otros diez mil francos al año?

—Si así lo deseas no me opongo. Conozco la nobleza de tus sentimientos y ya sé cuán grande eres.

—En cuanto a Silvano, no hay que ocuparse de él.

—Claramente. Además, supongo que vivirá con mi madre. Y luego, ya es hora de que trate de crearse un posición.

—¿No crees que la tiene ya, como administrador nuestro?

—Es que aun no te había dicho, Eduardo, que he puesto en conocimiento de Silvano que en adelante tú serás el que te ocupes de tus asuntos.

—La verdad es que teniendo en París a mi notario y un encargado en cada una de mis propiedades, no necesito a nadie como administrador; pero si lo quitamos a Silvano ese cargo, ¿qué hará?

—Lo que hacen todos los que no quieren ser unos parásitos. Trabajar,

—Querida mía—contestó el marqués sonriendo,—tú no conoces gran cosa las dificultades de la vida. A veces ocurre que con la mejor voluntad y el mayor deseo de trabajar, no hay manera de encontrar una ocupación conveniente. Además, como tú misma parecías significar, quizás ya sea tarde para que Silvano pueda conquistar una posición. Indudablemente es inteligente, pero eso no basta siempre. Desgraciadamente no tiene título ni profesión determinada, y no creo que lo nombren diplomático o profesor, por lo tanto, va a encontrarse en una situación apurada. Lo mejor será que le fijemos también una renta anual.

—¿De qué cantidad?

—No crees que de diez mil francos también?

—¿No me ocurre otra idea.

—¿Cuál?

—Que le entregues de una vez, mañana mismo, dos mil mil francos, y que con esa cantidad emprenda un negocio o se marche a América a hacer fortuna.

—No me parece mal; pero y si, en vez de eso, se gasta el dinero en francas chelías?

—Por para él. ¿Qué más probado que no me que se le ayude.

—Maldita, cualquier día que lo acuses.

—No, más, por triste que sea el ofensorio, no me inspira ninguna confianza.

El marqués no insistió. Verdad es que tenía motivos para suponer que su esposa no estaba de todo equivocada.

—Como mi madre y mi hermano están avisados por mí, no tienes más que

confirmarles mañana lo que ya les he dicho. Diles también lo que has resuelto hacer por ellos. Si quieren, que permanezcan en el castillo hasta fines del verano.

—Está bien—contestó el marqués;—ya hablaré con tu madre y con tu hermano.

La marquesa se levantó y se aproximó a una ventana diciendo:

—¡Qué hermosa noche, y qué estrellas tan magníficas brillan en el cielo!

El marqués fué a ponerse a su lado y con un brazo le cobijó el tallo, estrechándole contra su pecho.

Matilde apoyó amorosamente la cabeza sobre el hombro de su marido y mirando al cielo, murmuró:

—¿Qué bien se está cuando se ama y se está a solas con el amado!

V

LA SEGUNDA MADRE

A la mañana siguiente el señor de Onalange tuvo una larga conversación primero con su cuñado y luego con su suegra.

Por la noche Silvano salió para París.

Pasaron quince días sin que se vieran noticias de él.

Las relaciones entre la madre y la hija eran muy tirantes. No se veían más que en las horas de las comidas y no se hablaban nunca.

La marquesa desahogaba una actividad extraordinaria. Había tomado real y seriamente la dirección de su casa. Cuando surgía alguna obstáculo, allí estaba el viejo Ferrin, al que no se desafiaba en pedir consejos ni en servirse

de su larga práctica.

Con esa vida parecían habersela disipado algo sus tristes pensamientos, y era mejor su salud y hasta su carácter más igual.

El marqués veía tal cambio con una alegría imposible de describir.

Una mañana la señora de Perny recibió una carta de su hijo, y más tarde anunció a su yerno que Silvano haría al castillo al siguiente día y por la tarde abandonarían los dos el castillo.

—¿Qué prisa hay?—le dijo el marqués.—¿Por qué no se están ustedes con nosotros hasta que regresemos a París?

—Ya sabe usted—le contestó—que nuestra presencia aquí no es posible.

Aquella noche le empleó en preparar su equipaje, ayudada por su doncella.

Cuando Silvano llegó, todo estaba dispuesto para la marcha, y sólo hubo que cargar los baúles en el carruaje que el marqués puso a su disposición.

Silvano no pretendió ver a la marquesa. Sin embargo, en el momento de la partida el marqués hizo que avisaran a su esposa y él mismo fué en busca del pequeño Eugenio.

La señora de Perny besó al niño, y parecía muy conmovida, hasta el punto de que sus ojos se desprendían gruesas lágrimas. Haciendo de tripas corazón, Silvano también dió un beso al chiquillo.

La marquesa acababa de llegar, anunciando al llanto el momento de su partida. La señora de Perny se desahogaba en lágrimas. Haciendo de tripas corazón, Silvano también dió un beso al chiquillo.

La marquesa acababa de llegar, anunciando al llanto el momento de su partida. La señora de Perny se desahogaba en lágrimas. Haciendo de tripas corazón, Silvano también dió un beso al chiquillo.

La marquesa acababa de llegar, anunciando al llanto el momento de su partida. La señora de Perny se desahogaba en lágrimas. Haciendo de tripas corazón, Silvano también dió un beso al chiquillo.

—Hija mía—le dijo la señora de Perny,—algún día, así lo espero, reconocerás que no eran justas tus prevenciones contra mí y tu hermano, y que uno y otro sólo te hemos dado pruebas de afecto. Antes de separarnos déjame permitirte a tí madre que te besé.

La joven palideció; pero no se atrevió a rechazar a su madre, que, aproximándose a ella, la besó en la frente.

A í se despidieron.

La madre y el hijo subieron al coche y partieron.

La marquesa lanzó un suspiro de satisfacción.

—La primera liberación—marcaró—El castillo de Onalange perdía dos huéspedes; pero otros vinieron pronto, sobre todo en la época de la caza, en que hubo días que ascendían a treinta los invitados.

Así se llegó hasta los últimos días de octubre, que fué cuando los marqueses regresaron a París.

El 25 de diciembre, día de Navidad, la marquesa dió a luz a una niña, muy hermosa, casi enfermiza, pero que pronto se rehizo.

La madre declaró que no quería nodriza y desahogó absolutamente criarla a sus pechos.

Se quiso hacerle algunas observaciones.

—Puedo criar a mi hija, ¡si no!—le preguntó al médico comadón, que había recomendado Ernesto Gaudin.

El doctor contestó afirmativamente.

—En ese caso, todo lo que usted me diga es inútil.

Hubo que dejarle a la niña, con cierta contrariedad por parte del marqués.

(Continúa)